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Fonds Vrijetijdsparticipatie  -  Middelen

In de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 2019-2024 van 
de minister lezen we: “Kinderen en jongeren verdienen alle kansen en ruimte om te spelen 
en zichzelf te ontplooien. Vlaanderen zet in op een kindvriendelijke samenleving, waar de 
rechten van het kind centraal staan en waar kinderen voluit deel zijn van onze 
maatschappij.

We sporen lokale besturen aan om tussen te komen in een passende vrijetijdsbesteding 
voor kinderen die anders onbereikbaar zouden zijn, onder meer met de middelen van het 
Fonds Vrijetijdsparticipatie.”

1. Welke middelen uit het fonds zijn hiervoor intussen gebruikt?

2. Hoeveel kinderen hebben reeds gebruik kunnen maken van deze middelen? Zijn er in 
Vlaanderen hierover cijfers bekend?

3. Welke initiatieven zal de minister ter zake nog nemen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 358 van 26 februari 2020
van SUZY WOUTERS

Het Fonds Vrijetijdsparticipatie ressorteert niet onder mijn bevoegdheid maar onder de 
bevoegdheid van de Minister-president die ook bevoegd voor is voor het beleidsveld 
Cultuur. 

Voor de antwoorden op de vragen over het Fonds Vrijetijdsparticipatie, nodig ik de 
vraagsteller uit deze vragen te richten aan de Minister bevoegd voor het beleidsveld 
Cultuur.

Mijn departement ontving volgende informatie over de werking van het Fonds 
Vrijetijdsparticipatie dat een onderdeel is van Demos vzw, van het Departement Cultuur, 
Jeugd en Media.

Demos vzw wordt als participatie-instelling in het kader van het Participatiedecreet van 18 
januari 2008, gewijzigd bij het decreet van 21 maart 2014, o.a. gesubsidieerd om een 
systeem van financiële tegemoetkomingen op te zetten om de financiële drempels voor 
participatie aan cultuur, jeugdwerk en sport weg te werken. Dergelijke tegemoetkomingen 
werden tot en met 31 december 2019 toegekend: 

 voor de participatie aan cultuur, jeugdwerk of sport door personen in armoede die 
wonen in een gemeente waar geen lokaal netwerk voor de bevordering van de 
vrijetijdsparticipatie van personen in armoede aanwezig was; 

 voor de participatie aan een bovenlokaal cultuur-, jeugdwerk- of sportaanbod door 
personen in armoede.

Bovenstaande tegemoetkomingen werden aan mensen in armoede toegekend via een 
lokale sociale organisatie die een lidorganisatie van het Fonds Vrijetijdsparticipatie was.

De Vlaamse Regering heeft op 22 juni 2018 haar goedkeuring gegeven aan het voorstel 
van de toenmalige Vlaamse minister van Cultuur, Sven Gatz, om in het kader van de 
afstemmingsoefening tussen de verschillende participatie-instrumenten voor mensen in 
vanaf 2020 geen tussenkomsten van het Fonds Vrijetijdsparticipatie meer te voorzien voor 
lokale participatie van mensen in armoede in gemeenten zonder lokaal netwerk (zie punt 
6 van bijlage 1).

Vanaf 2020 staat het Fonds Vrijetijdsparticipatie (vanaf 1 januari 2020 Vrijuit genaamd) 
enkel nog in voor de toekenning (via haar lokale sociale lidorganisaties) van 
tegemoetkomingen aan personen in armoede (woonachtig in Vlaanderen of lid van een 
Nederlandstalige Brusselse lidorganisatie) die deelnemen aan haar bovenlokaal cultuur-, 
jeugdwerk- of sportaanbod. Het Fonds onderhandelt dit bovenlokale aanbod met grote 
actoren uit de vrijetijdsindustrie (vb. Studio 100, Night of the Proms, Xtreme Xperience), 
en maakt afspraken met andere bovenlokale spelers (vb. BOZAR). 

Het Fonds Vrijetijdsparticipatie vraagt de geboortedata van haar klanten die via lokale 
sociale lidorganisaties een beroep op haar tegemoetkomingen doen, niet op. Hierdoor kan 
het Fonds niet nagaan hoeveel kinderen en jongeren gebruik maken van haar 
tegemoetkomingen in het kader van het cultuur- en sportaanbod. 



In 2019 besteedde het Fonds nog 8.455,11 euro aan tegemoetkomingen in het kader van 
de deelname aan het lokaal jeugdwerk in gemeenten zonder lokaal netwerk. Het Fonds 
was toen al de lokale werking aan het afbouwen met het oog op 1 januari 2020. 

In 2020 verkocht Vrijuit (de nieuwe roepnaam van het Fonds Vrijetijdsparticipatie) in de 
periode van 13 januari tot en met 4 maart al 3.392 tickets voor evenementen die geschikt 
zijn voor gezinnen, kinderen en jongeren. Deze tickets vertegenwoordigen een budget van 
65.130,68 euro. Het betreft de volgende evenementen: Discobaar A Moeder, AG Antwerp 
10 miles, Andre Hazes (Oostende), Arthur en de strijd om Camelot, Belle Perez en teatros 
(Ninove), Carvalluna (Antwerpen), Circus Pipo (alle locaties), Cirque du Soleil ‘KOOZA’, 
Concerten van Democrazy, Cool Japan @MAS, Dacia Felix @Gallo-Romeins Museum, 
Disney On Ice, 100 Jaar Magie, Flanders Horse Expo, Freddy De Vadder, Gentse Floraliën, 
Glennis Grace – Clubtour 2020 (Brugge), Gregorian – Masters of Chant, I Love The 90s – 
The Party, Keith Haring (Brussel), Kevin De Bruyne Cup, Kinderopera ‘Anders dan 
Anders(sen)’, Laureaten Koningin Elisabethwedstrijd, Lil Kleine Live in Concert (Brugge), 
Lokerse Feesten 2020, Machinations (Verbeke Foundation), Mamma Mia! (Antwerpen, 
Hasselt), Michael Jackson ‘The Greatest Hits Tour’, Night of the Giants (Antwerpen), 
Preuteleute, Slisse & Cesar, SMUK. Decoratie in de mode: een show-off, Sneeuwwitje 
(Antwerpen, Gent, Hasselt), Thuiswedstrijden Telenet Antwerp Giants, Van Eyck, Een 
optische revolutie (Gent) en XPO Andy Warhol (incl. Picasso) (Brugge). 
Demos vzw ontvangt in 2020 300.000,00 euro die via haar beheersovereenkomst 
geoormerkt is voor de betaling van tegemoetkomingen aan mensen in armoede voor hun 
participatie aan het bovenlokale cultuur-, jeugdwerk en sportaanbod van het Fonds 
Vrijetijdsparticipatie.
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